

Председательство



Мухтар Бабаев
назначенный президент COP29

7 января 2024 года Распоряжением Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева Мухтар Бабаев назначен президентом 29-й сессии Конференции сторон Рамочной Конвенции ООН по вопросам изменения климата (COP-29), 19-й сессии Встречи сторон Киотского протокола, а также 6-й сессии Встречи сторон Парижского соглашения. М. Бабаев возглавлял делегацию Азербайджана на пяти предыдущих Конференциях Сторон (COP). С 2018 года работает в должности министра экологии и природных ресурсов Азербайджана.

В обязанности назначенного Президента COP29 Мухтара Бабаева входит выдвижение Плана Председательства, работа в направлении сближения сторон, выполнение предыдущих обещаний и обеспечение реализации поставленных целей и амбиций.

Ялчын Рафиев
главный переговорщик COP29



Ялчын Рафиев является главным переговорщиком COP29 от Азербайджана. Я. Рафиев работает в Министерстве иностранных дел около 20 лет и в настоящее время является заместителем министра иностранных дел. Он был третьим и вторым секретарем Постоянного представительства Азербайджана при ООН в Вене, а также первым секретарем Постоянного

представительства Азербайджана при ООН в Женеве. Около пяти лет он возглавлял Управление международной безопасности МИД Азербайджана.

В качестве главного переговорщика Я. Рафиев будет работать со 198 сторонами Рамочной конвенции ООН об изменении климата по вопросу о достижении консенсуса и определения потенциальных возможностей для переговоров на основе общего видения успеха в рамках справедливого и прозрачного процесса.



Эльнур Солтанов
главный исполнительный директор
COP29

Эльнур Солтанов является главным исполнительным директором COP29. Он доктор философии по политическим наукам Техасского технологического университета.

Э. Солтанов, назначенный заместителем министра энергетики в 2018 году занимал должности декана Школы общественных и международных отношений и директора Каспийского центра энергетики и окружающей среды.

Эльнур Солтанов в должности исполнительного директора будет координировать деятельность председательства COP29 и подготовку ее повестки дня. На многосторонних форумах по развитию климатических действий он будет представлять Председательство.

Нармин Джарчалова
председатель правления
Азербайджанской операционной
компании COP29
и главный исполнительный директор
по операциям



Нармин Джарчалова является председателем правления Азербайджанской операционной компании COP29 и главным исполнительным директором по операциям. Н. Джарчалова была руководителем проектов в сфере охраны окружающей среды и климатической деятельности в Фонде Гейдара Алиева, занимала различные должности в Администрации Президента Азербайджанской Республики. В 2023 году была менеджером проекта павильона Азербайджана на выставке COP28 в Объединенных Арабских Эмиратах.

Будучи главным исполнительным директором по операциям Нармин Джарчалова будет ответственна за работу по эффективному и устойчивому проведению мероприятия, обеспечению делегатов благоприятной средой для принятия решений, а также достижению соглашения о следующих шагах по борьбе с глобальным изменением климата.



Нигяр Арпадарай
лидер высокого уровня ООН по климату

Нигяр Арпадарай является лидером высокого уровня ООН по климату на COP29. Н. Арпадарай депутат Милли Меджлиса Азербайджанской Республики. Она член комитета Милли Меджлиса по международным отношениям и межпарламентским связям и парламентского комитета и по вопросам семьи, женщин и детей.

Нигяр Арпадарай в качестве лидера высокого уровня ООН по климату на COP29, будет действовать в направлении обеспечения участия различных сторон и негосударственных субъектов в процессе достижения климатических целей, а также работать с частным сектором для повышения осведомленности в направлении приоритезации вопросов устойчивого развития в их деятельности.

Лейла Гасанова
молодежный чемпион COP29 по климату



Лейла Гасанова является молодежным чемпионом COP29 по климату. Л. Гасанова - председатель Молодежной организации Движения неприсоединения. Она ранее работала руководителем секретариата Молодежной организации Движения неприсоединения и координатором программ в Институте развития и дипломатии Университета АДА.

Лейла Гасанова в качестве молодежного чемпиона COP29 по климату будет действовать в направлении обеспечения вовлечения молодежи и молодежных организаций в климатическую дипломатию и процесс Конференции Сторон (COP). В ее обязанности будет входить работа с YOUNGO (Корпус молодежных неправительственных организаций) в целях обеспечения прав и правовой защиты молодежи и детей, а также поощрение участия молодежи в климатических действиях.